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Předmluva

Dokument ISO 23993:2008, v opravené verzi z 2009-10-01, byl vypracován technickou komisí ISO/TC
163 „Tepelné chování a potřeba energie pro vnitřní prostředí staveb“ Mezinárodní organizace pro
normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 23993:2010 Technickou komisí CEN/TC 89 „Tepelné
chování budov a stavebních dílců“, jejíž sekretariát zajišťuje SIS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 23993:2008.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících států: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 23933:2008, v opravené verzi z 2009-10-01, byl schválen CEN jako
evropská norma EN ISO 23993:2010 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Stanovení návrhových hodnot součinitele tepelné vodivosti pro výpočet tepelných charakteristik
izolačních systémů pro technická zařízení budov a průmyslové instalace vyžaduje uvážení různých
možných vlivů na tepelné vlastnosti izolačních výrobků vzhledem k provozním podmínkám
jednotlivých izolačních systémů.

Mezi tyto vlivy patří např.:

nelinearita závislosti součinitele tepelné vodivosti v rozsahu teplot, ve kterých lze izolant použít;●

vliv tloušťky;●

vliv vlhkosti v izolaci;●

vlivy stárnutí kromě těch, které byly již zahrnuty do deklarované hodnoty;●

vlivy zvláštního použití, jako je uložení v jedné nebo ve více vrstvách.●

V této mezinárodní normě jsou uvedeny převodní součinitele F, které se použijí pro různé způsoby
použití různých druhů izolačních výrobků, a dále jsou popsány zásady a obecné rovnice společně
s pokyny pro stanovení návrhových hodnot pro výpočet tepelných charakteristik izolačních systémů.
Převodní součinitele platné pro běžně používané izolační výrobky jsou uvedeny v přílohách. Jsou
stanoveny pro některé případy a pro některé materiály. Tam, kde není dostatek zkušeností a převodní



součinitele nelze stanovit přesně, jsou uvedeny formou „kvalifikovaného odhadu“, takže výsledek
výpočtu bude na straně bezpečnosti, tj. vypočítaný prostup tepla bude větší než skutečný, pokud
výpočet bude proveden podle pravidel této mezinárodní normy.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma uvádí metody pro výpočet návrhových hodnot součinitele tepelné vodivosti
z deklaro-vaných hodnot součinitele tepelné vodivosti pro výpočet tepelných charakteristik
technických zařízení budov a průmyslových instalací.

Tyto metody platí pro provozní teploty od –200 °C do +800 °C.

Převodní součinitele, stanovené pro různé vlivy, platí pro rozsahy teplot vyznačené v příslušných
kapitolách nebo přílohách.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


